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Рішеннями XXVI з ' ї зду К П Р С , грудневого (1983 р.) Пленуму 
Ц К К П Р С передбачено забезпечення приросту виробничих по-
тужностей за рахунок технічного переозброєння підприємств, мо-
дернізаці ї устаткування, проведення організаційно-технічних за-
ходіз і прискорення заміни морально застарілого устаткування з 
метою збільшення випуску високоякісної продукції . 

Швидкий ріст промислового виробництва на базі створення 
виробничих об 'єднань дає змогу широко використовувати досяг-
нення науки, передового досвіду, розв 'язувати проблеми техніч-
ного переозброєння, вдосконалення технічної бази виробництва. 

Проведений аналіз існуючого стану технічної бази формного 
виробництва книжкових підприємств Р В О «Поліграфкнига» , до-
слідження технічного рівня виробництва та його впливу на основні 
техніко-економічні показники роботи показали, що подальше під-
вищення ефективності книжкового виробництва можливе на основі 
вдосконалення його технічної бази, застосування нових машин, 
устаткування, технологічних процесів, економії матеріальних ре-
сурсів. 

В останні роки у поліграфічній промисловості спостерігаються 
інтенсивні якісні зміни. На поліграфічних підприємствах України 
проводиться значна робота щодо вдосконалення та модернізації 
виробництва, впровадження прогресивних видів друку і техноло-
гічних процесів, підвищення ефективності використання трудових 
ресурсів, модернізаці ї і автоматизаці ї дільниць, цехів, підпри-
ємств. Широко застосовується фотонабір і офсетний спосіб друку. 
З а роки одинадцятої п 'ятирічки передбачено збільшити обсяг фо-
тонабору в два рази. В а ж л и в а умова для збільшення обсягу фо-
тонабору — освоєння випуску уніфікованого комплексу «Каскад». 

Досл ідження показують, що підвищення ефективності фото-
набору можна забезпечити шляхом більш повного використання 
виробничої потужності фотонабірного устаткування, подальшого 
вдосконалення технологічної схеми фотонабору, впровадження ав-
томатизованої системи підготовки текстової інформації (АСПТІ) . 
Наприклад , збільшення обсягу фотонабору до 5000 арк. і впро-
вадження АСПТІ «Акорд» в умовах Головного підприємства Р В О 
«Поліграфкнига» забезпечить річний економічний ефект в сумі 
40 тис. крб. При цьому значно скоротиться обсяг видавничої 
правки. 

Підвищити ефективність фотонабору можна використовуючи 
безсрібні світлочутливі матеріали для виготовлення вторинних 
фотоформ контактним способом. Річний економічний ефект від 
впровадження таких матеріалів на Головному підприємстві ста-
новить 4,37 тис. крб. 
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Важливим напрямом науково-технічного прогресу в формному 
виробництві є більш широке застосування повноформатних дру-
карських форм (зокрема фотополімерних) на основі твердих і 
рідких композицій. Впровадження у виробництво таких форм 
дає змогу збільшити виробничі потужності підприємств, поліпши-
ти якість продукції, умови праці робітників, підвищити культуру 
виробництва. Однак для підвищення ефективності фотополімерних 
форм на основі твердих композицій важливе значення має подаль-
ше вдосконалення технології виготовлення фотополімерних пла-
стин при одночасному зниженні їх вартості. Дослідження фактич-
ної економічної ефективності фотополімерних форм «Целлофот» 
на Головному підприємстві РВО «Поліграфкнига» показали, що 
внаслідок підвищення вартості фотополімерних пластин до 82 крб 
за 1 м2 і порівняно незначному обсязі впровадження (на одній 
рулонній ротаційній машині «Книга—84») ця технологія не забез-
печує економічного ефекту. 

На київській книжковій фабриці «Жовтень» технологія дру-
кування книжково-журнальної продукції з фотополімерних форм 
впроваджена в 1981 р. Планом 1982 р. передбачено друкування 
ЗО млн. арк.-відб. Однак через відсутність фотополімерних пла-
стин віддруковано лише 1,2 млн. арк.-відб., що негативно вплину-
ло на ефективність нової технології. 

Слід відзначити, що економічний ефект від застосування фо-
тополімерних форм забезпечується значною мірою за рахунок 
скорочення часу на приправку. У зв 'язку з відсутністю потрібної 
кількості фотополімерних пластин підприємства не мають можли-
вості поширити друкування з гнучких форм на більшу кількість 
машин і переглянути норми часу на приправку. 

Підвищенню ефективності технології друкування з фотополі-
мерних форм на основі твердих композицій сприятимуть роботи 
щодо створення й освоєння у виробництві технології виготовлення 
форм з використанням нових матеріалів, що забезпечить знижен-
ня їх вартості. 

Освоєння промислового виробництва фотополімерних пластин 
«Гідрофот» і впровадження у виробництво технології виготовлен-
ня форм на їх основі забезпечить поліграфічним підприємствам 
значний економічний ефект. На друк з фотополімерних форм 
передбачається перевести всю етикетну продукцію, яка друкується 
типоофсетним способом, 20% бланкової продукції. 

Друк бланкової й етикетно-пакувальної продукції з фотопо-
лімерних форм ефективно застосовується на Харківській друкарні 
№ 2 РВО «Поліграфкнига». Впровадження цієї технології дало 
змогу знизити трудомісткість друкування 1000 арк.-відб. на 0,13 
нормо-год., собівартість — на 0,43 крб. і одержати економічний 
ефект в сумі 5,9 тис. крб. 

Розвиток фотопроцесів, як показали дослідження, повинен іти 
в напрямі вдосконалення технології виготовлення фотоформ, за-
стосування електронних кольороподілювачів і кольорокоректорів, 
контактного способу виготовлення вторинних фотоформ і дешев-



ших світлочутливих матеріалів. До кінця одинадцятої п'ятирічки 
всі високохудожні оригінали передбачається обробляти на елект-
ронних кольороподілювачах і кольорокоректорах. 

На Головному підприємстві РВО «Поліграфкнига» впровад-
жені електронні кольороподілювачі-кольорокоректори «Магна-
скен—550» і «Магнаскен—510». їх використання дало змогу нор-
малізувати процес, значно зменшити трудомісткість виготовлення 
кольороподілених растрових негативів за рахунок скорочення руч-
ного ретушування (більш як в шість разів) , поліпшити їх якість. 
Річна економія від зниження собівартості виготовлення негативів 
становила 33,8 тис. крб. Д л я підвищення ефективності викори-
стання цього дорогого устаткування і забезпечення економічного 
ефекту необхідно більш повно використовувати їх виробничу по-

тужність. 
Застосування безсрібних плівок і технології виготовлення вто-

ринних фотоформ контактним способом забезпечує зниження вит-
рат на матеріали більш як у два рази. 

У справі вдосконалення технічної бази виробництва офсетних 
форм першочергове значення має комплексна механізація й ав-
томатизація процесів, впровадження потокових ліній для підго-
товки пластин, виготовлення і регенерації відпрацьованих форм. 

Одеський завод поліграфічних машин випускає потокові лінії 
для виготовлення поліметалевих офсетних форм (ФПТ—120), мо-
нометалевих офсетних копій (ФМО—120), для травлення офсет-
них поліметалевих копій (ФПП—120) , для нанесення захисного 
шару на офсетні поліметалеві форми (ФНП—120) . Впроваджен-
ня у виробництво таких потокових ліній забезпечує нормалізацію 
виготовлення офсетних форм, скорочення трудомісткості, істотне 
підвищення якості форм, поліпшення умов праці та зниження 
собівартості. Впровадження у виробництво лише однієї потокової 
лінії для виготовлення монометалевих офсетних копій ФМО—120 
в умовах львівської книжкової фабрики «Атлас», як показують 
розрахунки, забезпечило б річний економічний ефект у сумі 

9,7 тис. крб. 
Таким чином, ефективність технічного переозброєння вироб-

ництва залежить від рівня використання виробничого устаткуван-
ня і перш за все нового прогресивного устаткування. Нова тех-
ніка, як правило, набагато дорожча від старої. Тому високий рі-
вень її використання є необхідною умовою підвищення ефектив-
ності виробництва. 
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The w a y s of scientific p rogress in a piate product ion at book pr in t ing houses 
are considered. The recommenda t ions as to the bet ter use of new mach ines are 
given. 
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